



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№183 (25417) | Четверг, 10 декабря 2009 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

СООБЩАЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Уроки трагедии

Заседание президиума правительства Воронежской области 7 декабря началось с минуты молчания в память о погибших во время пожара в Перми. Губернатор напомнил, что два месяца назад Воронеж пережил подобное ЧП, хотя и в меньшем масштабе.

Происшедшее в Перми также связано с применением пиротехники, также стало результатом преступной халатности и неисполнения предписаний пожарных, - отметил он. Губернатор потребовал ужесточить меры пожарной безопасности в регионе, дал указание провести в городах и сельских населенных пунктах тщательные проверки всех объектов, где возможно скопление граждан. Пермская трагедия должна стать для всех серьезным уроком.

На заседании президиума правительства рассмотрен вопрос о заключении соглашения между правительством области, территориальными структурами федеральных органов исполнительной власти и органами местного самоуправления о взаимодействии при предоставлении государственных (муниципальных) услуг на базе государственного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных

и муниципальных услуг». Действовать центр станет по принципу «одного окна». Жители области смогут получить здесь помощь по вопросам социальной поддержки населения, регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, оформлению правового статуса граждан, регулированию предпринимательской деятельности.

Важнейшим для правительства области вопросом, по убеждению губернатора, является повышение уровня жизни на селе. О реализации основных направлений областной целевой программы «Социальное развитие села на 2005-2010 годы» на заседании президиума доложил заместитель председателя правительства - руководитель департамента аграрной политики области Анатолий Спиваков. Ожидается, что в 2010 году на реализацию программы область получит из федеральной казны 210 млн. рублей. Еще 125 млн. рублей заложено в региональном бюджете.

С малым в контакте

Алексей Гордеев принял участие в расширенном заседании правления Воронежского регионального союза предпринимателей «ОПОРА». На встрече велся заинтересованный диалог о взаимодействии власти и бизнеса для развития региональной экономики и улучшения инвестиционной привлекательности Воронежской области.

По оценке Алексея Гордеева, предприниматели - наиболее активная часть общества, малый и средний бизнес играет заметную роль в развитии экономики Воронежской области. «В сфере предпринимательства занято около 20% работающих, примерно такой же вклад представляют малого и среднего бизнеса в региональной валовой продукт», - подчеркнул губернатор. По убеждению главы региона, в области есть все возможности, чтобы эти показатели стали значительно выше. Как считает губернатор, Воронежская область может

заниять в России передовые позиции по условиям для развития малого предпринимательства, в вопросах кредитования бизнеса, по участию бизнес-сообщества в инновационной деятельности.

В ходе встречи предприниматели говорили, что за прошедшие месяцы во взаимоотношениях исполнительной власти и бизнес-сообщества многое изменилось к лучшему. «Сейчас уже нашей организации необходимо перестраивать свою работу», - заметил председатель ВРСИ «ОПОРА» Сергей Наумов.

Большое материнское сердце

С места события | В Воронежской филармонии 15 многодетных мам области получили награды «Пьедестал почёта - Матери земли Воронежской»



Анастасия БЫРКА

Вот они - женщины-героини! Мать, воспитавшая семерых детей, которые поют, танцуют, играют на различных музыкальных инструментах, - Алла Золотарева из Воронежа. Мама трёх девочек и семи мальчиков Елена Быкова из Новоусманского района. Кстати сказать, и она, и её супруг были единственными детьми в своих семьях, а, поженившись, решили, что в их собственном гнезде всё будет по-другому - и родили десятерых. Эти женщины успевают не только растить своих чад, но и помогать тем, кто лишился материнской заботы - они принимают активное участие в работе общественной организации Коминтерновского района «Многодетная семья». Вера Новосёлова из Рамонского района работает в детском саду музыкальным работником, имеет много наград за общественную деятельность. Она воспитывает двоих своих детей и двоих приёмных. А Татьяна Сухова

из Россоши - мама троих деток - оказывает помощь ребятам Россошанской школы-интерната.

Главное - не бояться рожать, - говорит Галина Мирошник (на снимке) из Ольховатского района.

Первого она родила в 18, спустя год после женитьбы, а последнего - в 35. Её дети - медсестра, экономист, пожарный, фермер, студент. Выросшие в большой семье, любви и взаимопонимании, они не могут пройти мимо и не помочь малышам, попавшим по вине родителей в приюты и центры реабилитации. Всю жизнь Галина Васильевна работает бухгалтером, муж Виктор Николаевич был председателем колхоза, сейчас он - инженер по строительству. Первые двое чад у них - девочки - Людмила и Алла. Очень уж маме с папой хотелось наследника.

Как говорится, один сын - то не сын, два сына - подсына, а три сына - тогда сын, - улыбаясь, сказала многодетная мама. И в её жизни всё пошло, прямо как по той поговорке - после девочек Виктор Нико-

лаевич дождался-таки наследника, да не одного, а целых трёх: Павла, Владислава и Виталия. Младшему сейчас 21 год.

Мы с мужем очень любим детей. Все они - желанные. Но дети - до года, а внуки - до гроба. Их порой даже больше любишь, чем тех, кого сам на свет породил. Представьте себе, когда мне исполнилось пятьдесят, мне сын подарил предподёс - вундук! Это был уже четвёртый вундук. Он родился в один день со мной - двадцать шестого июня. В следующем году уже в школу пойдёт.

Галина Мирошник, помимо новой награды «Пьедестал почёта - Матери земли Воронежской», имеет медаль Материнства второй степени, которую ей дали в 1988 году за пятого ребёнка. Она успевает всё: работать, детей и внуков на ноги поднимать, следить за хозяйством - птицами, свиньями, коровами.

Что пожелать ей и таким, как она? Пусть как можно меньше болит материнское сердце!

фото Константина ТОЛКОННИКОВА

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

Память о героях Отечества



Вчера Воронеж отметил День героев Отечества. Мероприятия, посвящённые этой дате, прошли во всех районах города и области. В торжественной церемонии возложения венков к памятнику Славы принял участие губернатор Алексей Гордеев.

Впервые День героев Отечества появился в календаре российских праздников в 1769 году. Именно в этот день императрица Екатерина II своим указом учредила высшую воинскую награду - орден Святого Георгия. Им были награждены выдающиеся российские полководцы, в том числе Александр Суворов и Ми-

хаил Кутузов. Традиция торжественно чествовать героев сохранялась вплоть до революции 1917 года. До этого времени 9 декабря праздновалось как День Георгиевских кавалеров. Новое название праздник обрёл два года назад, когда, согласно Указу Президента России, стал именоваться Днем героев России.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Новый глава Росимущества

Новым руководителем территориального управления Росимущества по Воронежской области назначен Николай Бацунов, имевший статус и.о., сообщили в пресс-центре губернатора и правительства области. Ранее Бацунов возглавлял филиал Российского фонда федерального имущества в Воронежской и его представительстве в Липецкой и Тамбовской областях. Напомним, что предыдущий руководитель управления Росимущества Зафеддин Микаилов сейчас находится под следствием по подозрению в получении взятки. Несколько дней назад он был до суда выпущен под залог в полтора миллиона рублей.

Награды инвалидам

Вчера в городском Дворце культуры состоялась церемония, посвящённая празднованию Международного дня инвалида. В этом году на праздник приглашены более 300 человек. Организаторы мероприятия - общественная палата Воронежа и общественные организации, занимающиеся социальной адаптацией и реабилитацией инвалидов. Особо на празднике отметили спортсменов-инвалидов - участников и призёров паралимпийских и сурдлимпийских игр, чемпионов мира и Европы по различным видам спорта среди инвалидов.

Вспоминая Жигулина

В Воронеже проходили съёмки документального фильма о судьбе поэта, писателя Анатолия Жигулина. Приуроченный к юбилею нашего земляка (1 января 2010 года исполнится 80 лет со дня рождения поэта) фильм готовит телевизионный канал «Культура». Рабочее название ленты - «Калина красная, калина чёрная». Съёмки проходили по адресу, где пролетело детство Анатолия Жигулина, - на улице Сакко и Ванцетти, в Воронежской лесотехнической академии, где он учился. На экран картина выйдет в январе 2010 года.

Лучший полицейский участок

По итогам международного конкурса «Лучший в мире полицейский участок» в список победителей по России вошёл ОВД по Россошанскому муниципальному району. Он разделил 3-е место с ОВД по городу Сочи, набрав 98,67 балла. Как сообщает ГУВД, воронежская милиция впервые принимала участие в этом проекте Международной ассоциации негосударственных организаций «Альтус» (Нидерланды). Целью которого является определение качества услуг, предоставляемых милицией различными подразделениями (полицейскими участками) разных стран мира, и разработка рекомендаций по их повышению. Наблюдатели высоко оценили также отделы милиции в Павловске и Богучаре.

Госпитализирован после допроса

7 декабря в Воронеже в рамках расследования уголовного дела о хищении в ОАО «Рудоромаш» был задержан его бывший генеральный директор Анатолий Чекменёв. Ему вменяется совершение преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 УК РФ (хищение путем мошенничества в особо крупном размере). После допроса подозреваемый пожаловался на резкое ухудшение здоровья. Прибывшей бригадой врачей ему была оказана медицинская помощь, после чего он был госпитализирован. Следствие продолжается.

И вновь «Омега»?

Против печально известной воронежской фирмы «Омега» возбуждено ещё одно уголовное дело. На сей раз речь идёт о подделке документов. По результатам прокурорской проверки выяснилось, что заключение от Госпожнадзора, согласно которому в складском помещении фирмы в Монтажном переулке якобы соблюдены все правила пожарной безопасности, поддельное. Теперь руководству «Омега», а также тем, кто выдал это заключение, грозит до двух лет тюрьмы.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ



Рисует Анатолий БАБИЦКИЙ

Окончание | Страница 2

Сегодня - День подписчика

Под занавес подписной кампании редакция газеты «Коммуна» совместно с почтой проводит 10 декабря ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА НА ВОРОНЕЖСКОМ ПОЧТАМТЕ.

Мы ждем наших читателей, которые не успели еще подписаться на газету! Только в этот день «Коммуну» можно будет выписать по СПЕЦИАЛЬНЫМ ЦЕНАМ, которые действовали во время декады подписки в октябре.

До финиша подписки остается совсем немного времени: подписка завершается 25 декабря, поэтому призываем наших читателей посетить 10 декабря Воронежский почтамт, или в любое другое время, - ближайшее отделение почтовой связи.

Оставайтесь с нами!

«Единороссы» готовы к честным выборам

В партиях и движениях | Во вторник в Воронеже прошёл форум сторонников партии «Единая Россия»

Валерий КАЗАНОВ

Более тысячи членов и сторонников партии «Единая Россия» из разных районов области приехали в Воронеж, чтобы наметить конкретные задачи, сопоставив их с Посланием Президента России к Федеральному Собранию. Участников форума приветствовал губернатор Воронежской области Алексей Гордеев. Он отметил, что «Единая Россия» несёт ответственность и колоссальную нагрузку, чтобы стать примером формирования настоящего демократического

общественного института. «Президент поставил задачу партии возглавить процесс модернизации общества, призвал к перезагрузке общественных отношений в стране. Нашей целью является создание мощного, современного государства, основанного на принципах стабильности и развития, исключая из практики нашей жизни революции и застои», - подчеркнул Алексей Гордеев.

Руководитель региона напомнил, что главными ценностями выбираются любовь к Родине, патриотизм, здоровый

образ жизни и совершенствование себя, как человека и гражданина. Алексей Гордеев призвал, несмотря на предстоящие выборы, работать на результат, думать о будущем поколении.

Как отметил присутствовавший на форуме председатель Центрального совета сторонников «Единой России» депутат Госдумы Франц Клинецвич. «Любая партия сильна именно своими сторонниками, - заявил Клинецвич. - В 2007 году партию «Единая Россия» поддержали 44 миллиона 714 тысяч росси-

ян. Это тот наш актив, на который нам нужно опираться, кого нельзя потерять. Когда мы едины, мы непобедимы!» Франц Клинецвич призвал всех воронежцев к совместной созидающей работе.

Напомним, что на сегодняшний день более 4000 человек в Воронежской области являются сторонниками партии «Единая Россия» и с 59 общественными организациями и объединениями заключены соглашения о сотрудничестве. Ни одно мероприятие реготделения партии «Единая Россия» не проходит без

поддержки общественности.

Участники воронежского форума сторонников партии «Единая Россия» приняли резолюцию, в которой, в частности, сказано, что сохранение традиций и развитие демократических ценностей, приумножение потенциала страны через инновационное развитие - это путь России

в число лидеров XXI века. Форум призвал все партии и движения, предлагающие своё участие в предстоящих выборах 2010 года, подписать с «Единой Россией» соглашение «За честные выборы!».

Без пауз в работе

Дела и люди | Труженики села Каширского района настроены на подъём

Татьяна ЮШКИНА

Атмосфера тепла и доброжелательности царит на празднике, посвящённом подведению итогов экономического соревнования за минувший сельскохозяйственный год. Для каждого, кто поднимался на убранный в осенних мотивах сцену, глава района находил нужные слова - благодарность за хорошую работу. Почётными грамотами и денежными премиями на-

граждены многие сельскохозяйственные предприятия различных форм собственности, их руководители, специалисты и рядовые работники. Не забыты и ветераны сельскохозяйственного производства.

А победителем соревнования с вручением переходящего знамени стал коллектив ООО «Осень», второе место занял ПК (артель) «Золотой колос», третье место - у СХА «Дружба». Раньше район не выходил

в число лучших по сельскохозяйственному показателю. Но этот праздник стал первым серьёзным итогом деятельности нового главы администрации района Николая Тюрина.

Достигнуто немало, но Николай Дмитриевич не скрывает своей неудовлетворённости. Говорит, хотел бы сделать значительно больше.

Он не признаёт пауз в работе. Стремительный, деловой, внимательный, он являет собой личность созидаателя,

однаково обеспокоенного как масштабными проектами районного уровня, так и заботами рядовых пенсионеров. Есть силы, есть слаженная команда, которая уверенно набирает обороты. И движения вперёд уже не остановить. Хотя объём работ огромный, но итоги первого года доказывают, что стратегия и тактика новой администрации выбраны верно.

Собравшиеся в зале хорошо знают главу как крепкого профессионала и авторитетного

руководителя. Он имеет в своём арсенале опыт возрождения сельскохозяйственной артели «Нива». Взяв в 90-е годы почти развалившееся хозяйство, превратил его в успешное. Об этом свидетельствует и развитое молочное животноводство, и свиноварная ферма с племенными поголовьями.

А вот район пришлось буквально выводить из комы, поднимать с последних мест в областных сводках.

Окончание | Страница 2



ПОГОДА

Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер восточный, умеренный; температура -4...-9.

11 декабря по области - облачно с прояснениями, кратковременный снег; ветер восточный, умеренный; температура ночью -4...-9, при прояснениях до -14, днём -3...-8.

12 декабря по области - облачно с прояснениями, местами кратковременный снег, в отдельных пунктах сильный; кратковременная метель, на дорогах скользко; ветер северо-восточный, умеренный, временами порывистый; температура ночью -6...-11, днём -4...-9.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 10 декабря по 16 декабря: 10, четверг (пик с 8 до 13 часов) 16, среда (пик с 13 до 16 часов)

Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.



ВАЛЮТА

(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 30.7562

Δ0.5723

€ 45.2608

Δ0.5434

У карты области

Бутурлиновский район

Мониторинг социальной сферы

В работе общественной приёмной губернатора Алексея Гордеева в Бутурлиновском районе приняла участие первый заместитель председателя правительства области Галина Агапова. Основной круг вопросов, заданных гражданами на этом приёме, касался социальной сферы.

Галина Агапова посетила социально значимые объекты. Это Бутурлиновский механико-технологический колледж, городская школа №1, педагогическое училище, Центр временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, специальная (коррекционная) школа-интернат, краеведческий музей, Спасо-Преображенский собор, ДОЛ «Салют», МУЗ «Бутурлиновская ЦРБ».



Благословение митрополита

Необычно торжественно было в одно из октябрьских воскресений в Покровском храме Бутурлиновки. На Божественную литургию прибыл митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей.

Архирейская служба проходила соборно. В ней приняли участие священники Бутурлиновского района. Владыка обратился к прихожанам с проповедью, благословил бутурлиновцев.

«Лира» зовёт!

Четыре года велись ремонтные работы в социально-культурном центре «Лира» села Клеповка. И вот Дом культуры распахнул свои двери для жителей и гостей села. В торжественном мероприятии участвовали глава администрации района Василий Шевцов, депутат областной думы, председатель комитета по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности, член регионального комитета ВПП «Единая Россия» Александр Бериковский и другие официальные лица.

В праздничном концерте участвовали и ветеранский фольклорный ансамбль, и детский - «Ручёк», танцевальная группа «Конфетти», настоятель церкви святителя Николая Чудотворца перер Александр (Тульников) и другие.

Ювелирная операция

Шесть лет трудится в Бутурлиновском филиале ОАО «Воронежавтодор» Геннадий Рязумов, общий же стаж работы на грейдере – 16 лет.

В настоящее время он ремонтирует спортивную площадку в бутурлиновской СОШ №1. Опыта работы набирался на дорогах, может создать перепад высот на дороге в 10 промилле, хотя автогрейдер и кажется неуклюжим на вид. Геннадий Владимирович мечтает о современной технике.



У кого образцовый дом?

В Бутурлиновке подведены итоги конкурса «Чистая улица, уютный двор». Комиссия выявила много образцовых домов, отметила благоустроенные торговые точки. Люди не надеются на коммунальные службы, а создают райские уголки на прилегающих территориях. В их числе – и Любовь Плошенко с ул. Попкова.

Здоровье – главный рекорд

В бутурлиновской городской школе №2 прошёл праздник «Папа, мама и я – спортивная семья», в котором участвовали и павловцы из ООШ №3. И хотя лидировали бутурлиновцы, главное – дети и родители почувствовали себя сплочёнными, получили грамоты, сладкие призы и спортивный инвентарь. Дети из соседних районов сдружились.



У гвазденцев – праздник

Администрация Гвазденского поселения провела второй праздник села. У сельского подворья гостей встречали хлебом-солью. Мастерски были оформлены выставки «Край родной, неповторимый» и «Дары осени», представлены пчеловодческая продукция и цветы.

Лучшими признаны усадьбы Н.П. Банова, Н.М. Богатых, а лучшими фермерами – Н.Г. Николенко, В.М. Шевцов, Е.Ф. Дмитренко, лучшими работниками свиноводческого спенхоза «Октябрь» – Ю.А. Вещев, И.В. Милеве, И.М. Рудыкина и Л.И. Шлыкова.

Здесь чествовали ветеранов войны и труда, многодетные семьи, отличников учёбы и т.д. Завершился праздник концертом.

Юбилей музея

Бутурлиновский краеведческий музей (директор В.С. Сачивко) отметил 20-летие присвоения звания «народный». Его сотрудники провели множество экскурсий и встреч, в том числе – с Героем Советского Союза Сергеем Игольченко.

Подборку подготовила Валентина ХИМИЧЕВА.

Без пауз в работе

Начало | Страница 1

- Мне никогда не приходилось быть чиновником, - говорит Николай Дмитриевич. - Другой уровень, иная ответственность, но чувствовал, что это под силу. Единственное, чего опасался, что не смогу выполнить предвыборных обещаний.

Достоиня района – земля, которая ничуть не уступает эталонным пансионским чернозёмом. Из 76 тысяч гектаров более 30 процентов, а именно 23 тысячи – сегодня имеет инвестор ЗАО «Агросвет». Предприятие взяло хороший старт в 2007 году: повысилась урожайность, новый импульс получили животноводство, увеличилась зарплата. Была закуплена новая техника, больше вложения сделаны в газификацию села Красный Лог, восстановление храма в нём и реконструкцию ферм. Но в этом году район недополучил около трёх миллионов рублей налогов, арендной платы за землю. Остановился рост по некоторым показателям в полеводстве и животноводстве, снизилась зарплата, прекратились вложения инвестора в социальную сферу.

В селе Можайское во время ежедневного объезда района животноводы так и сказали главе: «Мы надеялись на инвестора, но он прекратил стройку, не увеличивает численность КРС. Мы готовы и хотим производить тысячи тонн мяса, но для этого нужны поголовье и новые помещения». Для нормализации ситуации требуется, прежде все-

го, перерегистрировать ЗАО «Агросвет» из Левобережного района в наш, где предприятие имеет треть пашни, - убеждён глава. - Эти вопросы возникли не вчера и уже рассматривались в департаменте аграрной политики. Надемся на положительное решение.

Сахарная свёкла всегда была в почёте у каширцев. Живы традиции, заложенные знаменитым свеколоводом Героем Социалистического Труда Дмитрием Васильевичем Яньшиным. Сегодня дело отца продолжает его сын Сергей Дмитриевич. На какое-то время эта выгодная техническая культура была незаслуженно забыта, но ситуацию удалось переломить. Под урожай будущего года подготовлено более 2300 гектаров, что в полтора раза больше нынешнего. Из них более половины подготовлено ЗАО «Агросвет». Этого недостаточно, имея огромный клин земли, инвестор мог бы сеять как минимум вдвое больше. Сравним: крестьянско-фермерские хозяйства подготовили под сахарную свёклу 820 гектаров, что также больше, чем в прошлом году. Сегодня они обрабатывают каждый третий гектар пашни.

С развитием фермерских хозяйств наметилась позитивная тенденция в развитии овощеводства и картофелеводства, что весьма выгодно для пригородного района. На их полях выращивается более десяти наименований овощей, их валовое производство превысило 20 тысяч тонн, картофеля – 65 тысяч тонн. Применяя европей-



Главу района можно запросто встретить на сельской улице.

ские технологии, каширские фермеры-овощеводы берут призовые места на российской агропромышленной выставке «Золотая осень». В выращивании зерновых земледельцы добиваются показателей выше среднеобластных. В планах - строительство овощехранилищ, не только с первичной переработкой, но и с глубокой заморозкой овощей, а также складских помещений для зерна и подсолнечника.

В ближайшей перспективе - организация розничной сети для КФХ и личных подворий. Проблема решается и сегодня: в селе Каширское дважды в неделю, по вторникам и четвергам, с 7 до 13 часов на площади

у здания районной администрации работает ярмарка. До 400 человек съезжаются сюда купить продукцию местных товаропроизводителей и фермеров из соседних районов. Будет и свой рынок.

- Наводим порядок с землей, - говорит Николай Дмитриевич. - Ведём к тому, чтобы сегодня каждый стал собственником, увеличивая таким образом налогооблагаемую базу. Дополнительные средства направляем на социальные нужды: газификация, ремонт школ и больниц. Решено ежегодно капитально ремонтировать одну школу и одну ФАП.

Решению социальных проблем могло бы помочь ООО

«Бунге-СНГ», но оно пока не стало градообразующим предприятием района. Хотя продукция производит на 2,7 миллиарда рублей, запланированных налогов район пока не видит.

Немало и положительных примеров. Так, в селе Леваея Россошь инвестор активно восстанавливает здание бывшего автотранспортного предприятия. Новое предприятие уже дало селянам рабочие места. Другой инвестор ведёт реконструкцию комплекса зданий под производство и откорм 20 тысяч голов свиней. Одна из небольших агрофирм начинает заниматься животноводством, и в их хозяйстве появились первые 250 овцематок.

Район не потерял поголовья, и сегодня стремится сохранить положительную динамику увеличения животноводческой продукции. За 10 месяцев по валовому надоям молока Каширский район уверенно занимает 12-ю строчку. Впервые за последние 20 лет надой на одну корову достигнет 3000 килограммов.

Праздник, что пахнет землёй и хлебом, ярко продемонстрировал, что каширский район находится сегодня на подъёме. Наряду с производственными перспективами, поставлены конкретные задачи по развитию социальной сферы.

На первом плане – забота о школах и детских садах, больницах и клубах, газификация сёл и строительство сельских дорог. Этому и будут посвящены будни администрации района.

ВЕСТИ

Положение ухудшилось

Специалисты Института общественного мнения «Квалитас» выяснили, что почти каждый второй житель Воронежа (49%) считает, что его материальное положение ухудшилось по отношению к прошлому году. Улучшение засвидетельствовали 5% горожан, а 46% опрошенных не заметили каких-либо существенных изменений. Более половины жителей Воронежа (55%) полагают, что в нашей области условия жизни хуже, чем по стране в целом. 38% опрошенных уверены, что жители области находятся в тех же условиях, что и остальные жители страны, а 7% - условия жизни в Воронежской области находят более выигрышными по сравнению с другими регионами.

УМНИК учится в ВГУ

Магистр 6-го курса кафедры цифровых технологий факультета компьютерных наук Воронежского государственного университета Игорь Черников стал победителем программы «Участник Молодёжного научно-инновационного конкурса» («УМ.Н.И.К»). Конкурс, организованный Министерством образования и науки РФ, проходил в Белгороде в формате конференции.

Игорь участвовал в самой многочисленной из пяти секций – «Информационные технологии», которая насчитывала более 20 участников. По итогам конференции его проект «Реконструкция и распознание трёхмерных объектов произвольной формы», выполненный под руководством доцента ВГУ Александра Крылова, был признан одним из лучших.

Святослав ДМИТРИЕВ, Тамара ГАШИМОВА.

Гангстеры и филантропы

Экспертиза «Коммуны» | Хроники обманутых воронежских дольщиков

Верить ли строительным фирмам, зазывающим клиентов на «доловое» строительство, - личное дело каждого, кто мечтает о достойном жилье и скопил сумму, необходимую хотя бы для первого взноса.

Верить ли власти, что у нее нет никакого личного интереса в «доловом» бизнесе, и что в случае форс-мажора она защитит наши интересы, - дело всего населения. Если, конечно, население это – граждане, а не субъект строчки Пушкина: «Их должно резать или стричь».

Александр ЯГОДКИН

Они нас «порешали»

Самым радостным месяцем в этом году для обманутых дольщиков Воронежа оказался май. Тогда 68 из 325 «партнёров» знаменитой «Социальной инициативы» (СИ) получили ордера на квартиры от ДСК.

В Воронеже «Инициатива» эта триумфально появилась в 2003-м, объявила, что несёт два квартала на Ленинградской и десять домов на Бестужева, расселив обитателей аварийного жилья, а на освобожденной земле возведет современное жилье, причем по ценам ниже рыночных. Понятно, что проект такой может реализовываться только при плотном соучастии в нем властей.

Около двух лет СИ собирала деньги с воронежцев, а в 2005-м заморозила строительство в Воронеже – как и в других регионах. Лишь тогда опечаленная власть сообщила населению, что никакими трудовыми подвигами СИ не отличилась и освоила всего лишь одну стройплощадку на Антонова-Овсенко.

Скандал был федеральным, и в 2007-м мэрия Воронежа по согласованию с Москвой передала участки СИ местным фирмам ДСК, «Электронжилстрой» и «Воронежстройинвест». Чтоб они их освоили до взаимного удовольствия с обманутыми дольщиками. И ДСК объявил, что уже приступил к строительству на трех бывших площадках СИ и порешает проблемы 225 дольщиков СИ. «Электронжилстрой» взял на себя 67 дольщиков, «Воронежстройинвест» – 34. Финал истории с крупным бизнесом «Социальной инициативы» мы сможем увидеть еще в этой жизни.

В мае власть вспомнила старый добрый лозунг о том, что спасение утопающих – дело рук самих утопающих, и предложила жертвам долевого строительства организовать ТСЖ и «вести работу до конца, полностью контролируя процесс». Каждый дольщик мог трактовать это по своему усмотрению.

Летом активизировались попытки властей хот-как-то решить проблему обманутых дольщиков, теряющих надежду получить давно оплаченное жилье. В июне губернатор Гордеев усадил за «круглый стол» чиновников, строительные фирмы, обманутых дольщиков и деятелей «Единой России», обещавших пострадавшим помощь партии.

Слушали: число обманутых дольщиков в Воронеже растет и перевалило за четыре тысячи.

Постановили: организовать ТСЖ в почти достроенных домах, сменить застройщика и достраиваться самим. На одном объекте такая схема уже работает – правда, пока без особого

успеха. Чиновники мэрии винули в этом самих дольщиков, которые паниковали и изымали свои деньги через суд.

А на те фирмы, которые деньги собирали, а дома оставили на нулевом цикле, решено было натравить правоохранительные органы. В июле губернатор вновь провел совещание, куда вызвал и недобросовестных застройщиков – кого удалось на тот момент разыскать (приглашенные были: «Новые технологии плюс», «Строй Арт», ВСК-2000, Строймонтаж-99, «Монолитстрой-Воронеж»). Каждому из них губернатор предложил рассказать, как они дошли до жизни такой, и собираются ли исправляться. Ни один из представителей этих фирм не смог почему-то даже назвать количество обманутых ими дольщиков. А губернатор заметил, что мошенникам светят уголовные дела, и что фирмы, попавшие в черный список, работать в строительном бизнесе не будут.

Сразу после июльского совещания УБЭП провел обыски в офисах фирм «Строимонтаж-99» и «ВСК-2000». А «Строимонтаж-99» опять предложил передать 5 спорных жилых домов дольщикам. Дома, мол, тотовой на 90%, жильцы создали ТСЖ и согласны самостоятельно достраивать их. Главное, чтоб главные кредиторы (банки «Норвик», «Номос» и «Воронежстрой») не поменяли. При этом обязательство «Строимонтаж-99» были оценены в 710 млн. руб., а активы (в основном недостроенные дома) – в 654 млн. руб.

Банки, разумеется, такая перспектива не порадовала. Но вскоре один из них согласился снять арест с дома и дать каждому дольщику справку, что не имеет к его имуществу претензий.

Однако до благополучного разрешения ситуации было еще очень далеко. 10 августа дольщики фирмы «Монолитстрой» провели пикет у областной администрации с требованием достроить две многоэтажки на Ломоносова – они брошены уже больше двух лет и утонули в судебной кувалте: аграрный университет (ВГАУ), которому принадлежит земля под домами, судится с ЗАО «Монолитстрой» о признании договора подряда действительным.

Одновременно ООО «Стройинвест Лайн» (жилой комплекс «Северная корона»: восемь 17-этажных домов и четыре комбинированных) провело собрание дольщиков и попыталось успокоить их, что деньги у фирмы есть, и даже две новые стройплощадки заложены, но прояснить сроки сдачи домов не смогло. Возможно, весной 2010 года. Прошлой зимой фирма уже заморозила стройку, в апреле возобновило, но дольщикам та работа показалась симуляцией, и они пригрозили фирме коллективным иском

в суд о компенсации за срыв сроков строительства.

В августе же Воронежский УБЭП сообщил: некоторые фирмы не достраивают дома якобы по причине нехватки средств, но при этом волюно расходуют деньги дольщиков. Например, УБЭП и прокуратура очень интересуются, куда ООО «Строй Арт» потратило собранные 116 миллионов рублей, а дом не достроен?

С той поры бывшие притчей во языцех «ВСК-2000» и «Строимонтаж-99», с муками пытавшиеся выправить ситуацию, уступили место в



СМИ знаменитому «партнеру» воронежского «Факела», фирме господина Чурсанова «Строй Арт».

Кстати, в сентябре хозяин «ВСК-2000» и «Строимонтаж-99» депутат областной думы Александр Корнев передал «Норвик-банку» личный земельный участок в 21 га в Новороссице в счет погашения долгов компании-банкрота «ВСК-2000».

Здесь дырку немного заштопали – она тут же открылась в другом месте. 30 октября дольщики фирмы «Энэл» вышли на пикет перед зданием правительства Воронежской области. Одна из дольщиц легла на карточки и поставила рядом коробку с надписью «Милостыня на жилье». Остальные держали плакаты: «Обманутые ООО «Энэл» дольщики 11 лет беззащитны государству», «Единая Россия», ты же мене подманула, ты же мене подвела!».

Пикетчики заявили, что их никто не собирает решать их проблемы, власть лишь создает видимость. Их поддержали дольщики ЗАО «Монолитстрой», которые уже устроили пикет в августе у недостроенного дома на Ломоносова.

По информации инициативных групп обманутых дольщиков, в Воронеже их около шести тысяч человек.

Искусство строить, в футбол играючи

Гендиректор ООО «Строй Арт» и ООО «Новые технологии плюс», а также учредитель футбольного клуба «Факел-Строй Арт» Александр Чурсанов на встречах с дольщиками рассказывал много хорошего. Он признавал, что проблемы есть, но мошенником его считать никак нельзя;

мошенники – они же по заграницам скручиваются. А Чурсанов здесь, и шит выход. В областном правительстве, например, осуждают привлечение дополнительного инвестора, которому под гарантию обладминистрации дадут льготный кредит на достройку домов. И найдет: к будущему июню первые подъезды комплекса «Золотое кольцо» наверняка будут сданы!

У Чурсанова – полторы тысячи дольщиков. С мая этого года они пикуют письма во все инстанции и корят себя: ну почему попольстись на дешевый сыр в мышловке?

Прокуратура областная еще в марте установила, что разрешительных документов на строительство у «Строй Арта» нет. И что «Чурсанов А.А. не предоставлено документов о расходовании 166 572 487 рублей, взятых им под отчет».

В апреле приставы арестовали счета и офисную технику «Строй Арта». В июле арбитраж ввел в фирме процедуру наблюдения, а прокуратура возбудила уголовное дело по ч.4 ст.160 УК РФ «Присвоение или растрата, совершенные организованной группой либо в особо крупном размере».

14 июля на первое собрание дольщиков фирм Чурсанова приехал сам губернатор Гордеев и депутат Госдумы, шеф рабочей группы Госсовета «Единой России» по вопросам обманутых дольщиков Александр Хинштейн.

В комплексе «Континент» (Беговая, 219) первая очередь, например, планировалась к сдаче в январе 2009, однако пока там построили только по три этажа в двух подъездах. И разговоры идут в пикетах, что стройка незаконна, что дали «Строй Арту» разрешение только на подготовительные работы при строительстве комплекса жилых домов по Беговой, 219, 219-б и Шишкова, 72 а, а разрешение на все строительные работы есть только на Антонова-Овсенко, 29 и 35 в.

Осенью наступило очередное обострение. 23 ноября полтысячи человек вышли на акцию протеста к зданию правительства с такими лозунгами: «Мы хотим гарантий, что квартиры будут достроены», «Сколько еще должно быть обманутых дольщиков, чтобы навести порядок в строительной сфере?», «Требуем привлечь Чурсанова к ответственности!», «Вор должен сидеть в тюрьме! Куда смотрит прокуратура?».

Итого: 1500 квартир в комплексах «Аврора», «Золотое кольцо» и «Континент». В 2006-2007гг. фирмы Чурсанова брали полную предоплату, в 2008-м строительство свернули, а этой осенью коммерсант и мененат Чурсанов вообще исчез, и в пикетах обсуждают, какая у «воронежского Абрамовича» вила в Испании, и какая яхта.

Так и не дождавшись представитель власти, митинг принял резолюцию. Что комиссия обладминистрации проблему обманутых дольщиков так и не решила. Что власть обязана заключить с дольщиками соглашение и возобновить строительство брошенных домов. Что правоохранительная система обязана найти Чурсанова, арестовать активы его фирм и вернуть деньги.

Чурсанову инкриминировали 60 млн. руб., но в розыск не объявили.

Насчет строительства власти уповают на сотрудничество с арбитражным управляющим «Строй Арта» Юрием Григоровым, но ничего конкретного дольщикам не обещают.

Губернатор Алексей Гордеев обвинил Александра Чурсанова в отказе от сотрудничества с властью, выводе активов и прямом противодействии арбитражному управляющему Юрию Григорову. И обещал принять еще более жесткие меры к таким мошенникам.

При этом Григоров сообщил, что работы начнутся минимум через полгода, поскольку Чурсанов не передал ему документацию. А найти беглеца никто не может.

В декабре интрига продолжилась самым неожиданным образом: пропавший Чурсанов изложил в Интернете свою версию того, куда подалась деньги дольщиков. Выплатыв, по его мнению, два физических лица – некий Виталий Овчинников, которому Чурсанов передал в аренду участок (6500 кв. м) на Беговой, а денег от него (145 млн. руб.) не дождался, и Сергей Григоров, которому Чурсанов передал в аренду участок на Ломоносова (7 тысяч кв. м), не получив от него 150 млн. руб. И вообще, именно Сергей Григоров инициировал процедуру банкротства ООО «Строй Арт» с целью его рейдерского захвата. Чтобы не допустить его, Чурсанов и продал активы фирмы, А подтвердить долги Григорову и Овчинникову на почти 300 млн. руб. могут залиторские фирмы, которые оформляли договоры на участки.

В своем видеобращении Александр Чурсанов признал и свою вину, но обещал продать земельные участки в центре Воронежа, в Лисках и на Черноморском побережье общей стоимостью 500 млн. руб.; Чурсанов еще оформил доверенности некоему лицу, который может участником распорядиться, и готов сотрудничать с правоохранительной системой в расследовании дел Виталия Овчинникова и Сергея Григорова. Чурсанов не стал раскрывать место, в котором он вынужден пока скрываться.

И вот – неожиданное развитие событий: в понедельник Александр Чурсанов сам пришел к следователям «на разговор». Правда, объяснил, куда же все-таки подевались деньги дольщиков, он не смог. Пообещал лишь передать в руки закона всю имеющуюся строительную документацию. В итоге, Чурсанову предъявили обвинение в хищении 60 млн. рублей и отпустили под подписку о невыезде. Дольщикам остается только гадать, чем же вся эта история закончится.

Удивительно, но до сих пор разные источники называют в СМИ разное число обманутых дольщиков в Воронеже: 5 тысяч, 4 тысячи, 4500... Не смогли точно подсчитать, бывает. Привычное дело для России: полтысячи человек – не аргумент. Большинство их лишилось самих главных в своей жизни сбережений. А если у кого-то крупно убыло, то в другом месте прибыло непременно. И ничего пока не слышно о том, чтоб хоть один из крепко нагретых руки на ограбленных дольщиков попал за решетку. Или хотя бы – в зал суда.

На страже – служба спасения

Дата | Их знают, на их помощь надеются, когда случаются стихийные бедствия, пожары, дорожно-транспортные катастрофы, когда тонут люди. Сегодня ОГУ (службе спасения) исполняется 5 лет

Полное название этой службы длинное - Областное государственное учреждение «Обеспечения функционирования гражданской обороны, защиты населения и территорий, пожарной безопасности и спасения людей на водах Воронежской области». Но в каждом слове – конкретные обязательства.

Сергей КРОЙЧИК

Мы исполнители одновременно нескольких федеральных и областных законов и подзаконных актов, разделяющих полномочия как государственных, так и муниципальных органов власти, - говорит Александр Бруданин, руководитель данной службы. Это касается и вопросов гражданской защиты населения, и аварийно-спасательных работ, пожарной безопасности населения. У нас более тысячи специалистов, аттестованных по более чем трем десяткам задач службы спасения.

В нашей структуре имеется учебно-методический центр ГОЧС, готовящий руководящий состав ГО для области. За прошлый год подготовлено свыше 8 тысяч специалистов. Благодаря нам расширились и возможности регионального центра мониторинга и прогнозирования ЧС. Повысилось и качество обучения руководящего состава ОГУ. Мы усиливаем единую систему оперативно-диспетчерского управления Воронежского региона, которая позволяет почти вдвое сократить время доведения нужной информации до населения, и она соединена с общероссийской комплексной системой информирования и оповещения населения (ОКСИОН) в местах массо-

вого пребывания людей. Его охвачено 28 крупных городов России, в том числе и Воронеж. В этих городах действует 75 пунктов уличного оповещения и установлено свыше 1600 плазменных панелей.

Добавьте к этому плановую подготовку юных спасателей в нескольких общеобразовательных заведениях города, и будущих специалистов МЧС в Воронежском государственном техническом университете. Мы гордимся пожарно-технической выставкой, считающейся одной из лучших в стране. Здесь практически ежедневно бывают люди, которым интересна история воронежской пожарной охраны и которым полезна информация по первичным мерам пожаротушения.

- Вы хотите сказать, что сил и средств у ОГУ достаточно?

- Нет, конечно! Пожарных подразделений в нашем распоряжении 25. И служат в них в общей сложности свыше 700 специалистов, а необходимо вдвое больше! Учитывая предложения и директивы, поступающие из федерального центра, и реализуя областную целевую программу снижения рисков и смягчения последствий ЧС, мы активно взяли за реанимацию пожарных частей и добровольных пожарных дружин в населённых пунктах. К 2013 году запланировано дополни-



тельно создать 30 пожарных подразделений. Есть среди них и образцовые. Например, в Среднем Икорке, Ольховатке, Подгорном, Репёвке. Только в этом году мы уже реанимировали 12 пожарных частей, лицензированных к тому же и на выполнение спасательных работ. Причём в первую очередь восстанавливали мы те части, которые находились вблизи от крупных социально значимых объектов. Дома престарелых, школы и интернаты взяты под особый контроль руководства области. Причина объяснима: за последние годы в этих учреждениях участились случаи возгораний с большими человеческими жертвами. Вся «социалка» в ближайшее время переводится на новый вид сигнализации, указывающей этаж и место, где случилось возгорание, выводит сигнал на пульт пожарной части. А это позволяет сэкономить время реагирования.

В последнее время значительно укрепилась материальная база государственной противопожарной и поисково-спасательной службы области. Создан отряд по ликвидации разлива нефтепродуктов и газоспасательная служба. Технически усилено и другое подразделение – отряд по сплошному разминированию, способный сегодня одновременно выполнять задачи в нескольких районах области или соседнем регионе. Уже были совместные действия воронежских спасателей с другими силовыми структурами по сплошному разминированию местности и уничтожению взрывчатых веществ, а также крупной партии боеприпасов времён Второй мировой войны. Подвизниками накопили богатый опыт: за пять лет ими уничтожено более 17 тысяч взрывоопасных предметов времён Великой Отечественной войны. А за 15 лет работы ПСС – свыше 37 тысяч боеприпасов. Поэтому работы нашим ребятам хватят на многие годы вперёд. Уже сегодня ставятся планы по сплошному разминированию на будущий год.

Мы активно развиваем и водолазную службу ПСС. И, помимо Воронежа, такие же поисково-спасательные отряды действуют сегодня в Лисках, Борисоглебске, Павловске.

Появилась новая мобильная техника, надёжных калров стало гораздо больше. Часть спасательной техники отремонтировали своими силами.

- Наконец, к нам пришла зима. Она несёт с собой, к сожалению, и увеличение количества пожаров.

В основном, по статистике возгораний здесь фигурирует неосторожность при курении, чаще вызванная злоупотреблением алкоголем, и неграмотная эксплуатация электронагревательных приборов. Наиболее подверженными такому риску являются пенсионеры, особенно одинокие и престарелые, инвалиды и малообеспеченные граждане. Преимущественно от таких возгораний страдает частный сектор.

- Наверное, в уходящем году и лесные пожары хлопот доставили?

- Сухая весна привела к тому, что в апреле в нашем регионе всерьёз заговорили о надвигающемся пожароопасном периоде. Бесконтрольное сжигание стерни и прошлогодней травы на полях и обочинах дорог не только раздражало участников движения едким дымом, но и создавало дополнительную опасность для хвойных лесных массивов. Особую тревогу забили в южных районах области. Пожарным лесниками неоднократно приходилось выезжать на тушения. А горели не только поля и посадки защитных лесонасаждений, но и леса Гослесфонда. В Павловске, например, был период, когда лесную подстилку тушили до восьми раз в сутки. Во избежание ЧП в природоохранной зоне лесники проводили профилактические мероприятия: на особо опасных участках выставлялись ашлагги и шлагбаумы. Обновлялись минерализованные полосы.

В Бобровском районе даже были созданы добровольные пожарные дружины. Кстати, раньше лесозащитные полосы создавались чуть ли не всем миром и способствовали урожайности, а теперь выходит, что никому не нужны?! И ещё не маловажная деталь: с прошлого года на вооружении у лесников появились противопожарный внедорожник и система видеонаблюдения «Балтика-4», благодаря которым удалось избежать крупных возгораний и видеть лесные окрестности в радиусе 20 и более километров.

- Каково сегодня главное направление вашей работы?

- Чтобы ОГУ становилось как можно универсальнее по своей структуре и мобильнее в плане реагирования на любые ЧС. И всё это ради безопасности населения области.

Игры на дороге

Тамара ГАШИМОВА

В Юго-Восточном УВД на транспорте подведены итоги оперативно-профилактической операции «Безопасность на дороге». В ней приняли участие более 300 сотрудников транспортной милиции, охранных предприятий и железнодорожников.

За время операции в линейные отделы внутренних дел за совершение административных правонарушений доставлено 173 подростка, за безнадзорность - 125, самовольные уходы из дома - пять, за занятие попрошайничеством - один. В Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей, социально-реабилитационные центры отравили семь подростков. За нарушение антиалкогольного законодательства задержаны шесть подростков. За хранение марихуаны на станции Лиски задержан 16-летний подросток. К административной ответственности привлекли 15 взрослых.

Не забыли проверить и неблагополучные семьи. На станции Отрожка выявили неблагополучную малообеспеченную семью, проживающую в посёлке Боровое. Мама употребляет алкоголь и перемещается временными заработками. По ходатайству руководства ЛОВД на станции Отрожка её дочь отравили в санаторий в с. Чертовикское. В здании железнодорожного вокзала станции Белгород миллионеры ППСМ обнаружили двух подростков 16 и 11 лет, которые самовольно ушли из дома, чтобы уехать в Курск. Ребят, сбегавших от пьянства родителей, неустроенного быта, отравили в Белгородский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних.

Железная дорога очень часто становится местом развлечений для подростков. Далеко не всем приходит в голову, что эти, на первый взгляд, безобидные прогулки могут обернуться большой бедой, трагедией. Помимо того, «игры» малолетних угрожают безопасности движения, жизни и здоровью пассажиров, находящихся в поездах. В основном, участниками таких правонарушений становятся дети в возрасте от 8 до 14 лет, не осознающие тяжести своих поступков.

Московская высота

Знай наших! | Старинный костёл Москвы реставрируют кровельных дел мастера из Россоши

Петр ЧАЛЫЙ

- На сорокаметровой вершотуре – площадка. Здесь мы оборудовали свою мастерскую. Станки занесли. Запасы кровельного металла под рукой, - рассказывает мастер Николай Савченко. - Отсюда весь центр Москвы виден, как на ладони. Башни Кремля, купола храма Христа Спасителя, маковки церкви Василия Блаженного.

Но любоваться столичными далями кровельщикам недосуг. Отсюда они штурмуют иные высоты - реставрируют главный 60-метровый шпиль католического собора Святых Петра и Павла.

Этот храм - архитектурный памятник XIX века. «По высочайшему дозволению царя построили его в десяти минутах ходьбы от Московского Кремля обрусевшие немцы-лютеране. Приходили и приходили сюда люди иных вероисповеданий - послушать красивую органную музыку. Старинный собор ветшает. Когда нынче приступили к его



«На высоте» мастер Сергей Мекка.

обновлению, то подряд на «одевание» шпильки доверили бригаде кровельщиков из воронежского городка Россоши.

- На ежегодных международных архитектурных выставках в Москве, - говорит Николай Александрович, - мы уже не один раз представляем

свои труды по реставрации куполов и кровли на храмах и в монастырях Тверской области. Там же, кстати, заново обустроили часовню над истоком Волги.

Умельцы ушли от послужившей века деревянной киянки - молотка жестианника. В их руках



Католический собор на старинной открытке.

современные инструменты, станки собственной конструкции. Работают они с прочным цинковым железом, легированным медью и титаном. Успешно освоили европейские кровельные технологии. «Нашим куполам, шпилькам, крышам не один век стоять».

В объективе – не только Победа

Вернисаж | В рамках всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы» в Воронеже открылись сразу две выставки

Виталий ЧЕРНИКОВ

Жители 15 областей Центрального федерального округа представили на зрительский суд свои творения. Работы самодельных художников и мастеров декоративно-прикладного творчества «Поклон тебе, Великая, салют тебе, Победа!» можно было увидеть в художественном музее имени И.Н. Крамского. Около трёхсот картин и двухсот предметов из одиннадцати областей оказалось представлено здесь. Гран-при фестиваля была удостоена экспозиция Липецкой области. Воронежцы попали в число лауреатов диплома первой степени.

Работы же фотографов жители нашего города смогли увидеть в зале на улице Кирова. В первый день работы экспозиции в наш город приехал председатель Союза фотохудожников России Андрей Баскаков. Он провёл для конкурсантов творческую лабораторию.

Зональная фотовыставка получила название «Террито-



рия Победы», и увидеть на ней можно было работы как любителей, так и профессионалов - среди участников, например, такие воронежские мастера, как Михаил Вязовой, Михаил Квасов, Андрей Архипов. Тематика представленных на конкурс работ довольно-таки широка, фотографий, как-то связанных с Великой Отечественной войной, в зале оказалось сравнительно немного. И те, что о войне - если точнее, об её

эхе, - напротив лишены модного нынче в России «гражданского пафоса» (с элементами гламура). Авторы предлагают нам взглянуть в лица ветеранов: кто-то из них, наверное, теперь и из списка живых исчез, пока выставка готовилась. Одни поют, другие танцуют, третьи просто смотрят на нас. Хорошие лица.

Вообще, главными персонажами вернисажа стали именно «обычные люди».

В объективе фотографов - жизнь земляков, их радости и тревоги. Работы в зале сгруппированы по темам, и очень интересно сравнить, как видятся похожие события в разных уголках Центрального федерального округа страны очень разными авторами. Дети всюду смеются, и заводские трубы одинаково дымят что в Москве, что в Белгороде. В Туле дайверы очищают городской пруд, а в Смоленске, на ипподроме лошадь сбрасывает седока. А вот чей-то домашний праздник - именинник задувает свечи на торте, держа в руке воздушные шарик («День рождения» Илья Безручко из Тверской области). Или вот коза увидела фотографа и встала, позировав, на задние лапы; пастух сидит рядом и наблюдает, покуривая («Котекта» Николая Рамазанова из Курска). А вот целый цикл Евгении Комаровой из Пушкино Московской области «Один день клоуна Машки». Названия для своих фотосерий авторы придумали про-

стые: «Земляки», «Русская деревня», «Наша доля». Доля, надо сказать, непростая. В объектив Анатолия Смирнова из Тверской области попали бабы, пахнувшие землёю плугом, героини Михаила Вязовой - старушка и маленькая девочка - стоят среди вечной сельской грязи. Но и в грязи этой фотографы ухитряются увидеть Позитив.

Увекоченные неми люди словно бы и не замечают, что живут подчас за чертой нищеты. Чему-то радуются, надеются на что-то.

...Конкурсных номинаций было девять. В категории «Память о войне» диплома первой степени был удостоен Леонид Тучнин из Орла, автор серии «Солдатское поле», а, например, в категории «История страны и её герои» - москвич Василий Ильинский. Отмечено наградами и творчество наших земляков. Среди ставших лауреатами организационный диплом второй степени награждены Воронежский областной центр народного творчества и фотоклуб «Экспресс».

Как с диабетом не встретиться

Советы врача | Рациональное питание заменит вам медикаменты

Наталья КОПТЕЛОВА,
врач-эндокринолог
высшей категории

Сахарный диабет – тяжелое заболевание, которое опасно своими осложнениями: потерей зрения, гангреной, инфарктом, инсультом. Оно очень распространено среди населения цивилизованного мира. Речь идет о диабете второго типа, который ранее называли «диабетом тучных». И действительно, подавляющим большинством случаев вес у больных этим типом диабета избыточный.

Излишек веса, особенно если у человека есть «животики», так называемый абдоминальный тип ожирения, является одним из основных факторов риска этого заболевания.

К нарастанию веса ведет избыточное питание и мало-подвижный образ жизни. Если раньше заболевание выявлялось после сорока лет, то в связи с изменением характера питания в последние десятилетия, когда «фаст фуд» распространился в нашей стране, а вместо прыжков через скакалку и игры в «закази-разбойники» дети проводят свободное время перед компьютером, диабет значительно «помолодел», так что «диабет взрослых» стал выявляться у детей младшего возраста.

Знание причин, приводящих к этому заболеванию, позволяет предложить пути его профилактики. Они очень просты и доступны: рациональное питание и физические нагрузки.

Что такое рациональное питание? За замысловатым термином скрыты давно известные и достаточно простые рекомендации:

- питание должно быть

Клинические исследования показали, что приверженность здоровому питанию и регулярная физическая активность снижают риск развития сахарного диабета в 2 раза. Такой результат не получен при применении ни одного медикамента.

многообразным: есть надо понемногу 5-6 раз в день, но при этом исключить «неплавовые» перекусы: увидели конфетку, плюшку, банан – и съел, захотел пить – выпил сок или колту;

- завтрак, обед и ужин (основные приемы пищи) должны содержать основные ингредиенты питания: белки, жиры, углеводы. На практике это означает, что должен быть белковый продукт: мясо, рыба, птица, творог, сыр, яйцо; гарнир: каша, макароны, картофель или хлеб (углеводы); овощной салат (капуста, огурцы, помидоры, редис, лук, болгарский перец, зелень) и небольшое количество растительного масла (жир);

- в промежутках между основными приемами пищи, примерно через 3 часа, небольшие перекусы: фрукты или жидкие молочные продукты из расчета 0,5 кг фруктов и 0,3-0,5 литра молока (кефир, йогурт, ряженки) в сутки. Кстати, даже при напряженном рабочем дне это вполне выполнимо: питьевые йогурты выпускаются в очень удобной упаковке, а фрукты можно заменить сухофруктами в готовой для употребления форме (чернослив, инжир, курага);

- ужин должен быть за 3-4 часа до сна, так что, если вы ложитесь в полночь, то ужин между 20 – 21 часами не будет поздним. Важно, чтобы он не был обильным.

Отдельный совет по кулинарной обработке пищи. Так как жир – это самый калорийный продукт, жаренье в повседневном питании надо исключить. Мясо, овощи, рыбу, птицу можно тушить с небольшим количеством масла или запекать.

Такой натюрморт на вашем столе закроет путь диабету.

СПОРТ

Вострите лыжи!

Губернатор Алексей Гордеев провёл совещание, посвящённое организации открытого Первенства России по лыжным гонкам среди спортсменов-любителей. Состязания будут проводиться на базе СОК «Олимпик» с 10 по 13 февраля.

В совещании принял участие президент Российского любительского лыжного союза Виталий Курочкин, который приехал в Воронеж, чтобы посмотреть, как идет подготовка к гонкам. Он высоко оценил спорткомплекс «Олимпик»: «Удивительно, что в центре России есть такие уникальные трассы. И очень бы хотелось, чтобы в дальнейшем этот лыжный массив никогда не застраивался, оставаясь именно зоной отдыха».

«Важно, что такие соревнования, как открытое Первенство России по лыжным гонкам среди спортсменов-любителей, представляет интерес и для молодежи, и для пожилых людей, - сказал Алексей Гордеев. - Я видел спортсменов, которым 80 и даже 90 лет, и их умение сохранять здоровье и физические силы восхищает. С них нужно брать пример. Я считаю, что лыжный спорт, являющийся очень популярным и доступным, - это один из способов уберечь представителей молодого поколения от таких пороков, как алкоголизм и наркомания. И я приглашаю всех воронежцев поучаствовать в этом событии - соревнованиях российского масштаба». Сам Алексей Васильевич также планирует встать на лыжи.

В завершение встречи Виталий Курочкин вручил губернатору медаль Российского любительского лыжного союза. Почетной награды Алексей Гордеев удостоен за активное участие в организации мирового Кубка Мастеров, который проводился в начале текущего года.

Пресс-центр губернатора и правительства области.

Дворовый стадион

В прошедшую субботу во дворе дома №55 по улице Новосибирской было необычайно шумно. Особенно много было детей, что легко объяснимо, ведь именно они стали «виновниками» торжества - открытия спортивной площадки. Настоящий праздник для них устроил в тот день председатель Воронежской городской думы Александр Шипулин.

Площадка на ул. Новосибирской, 55, открыта в рамках стартовавшей в этом году губернаторской программы по дворовому благоустройству. Из городского бюджета на ее реализацию был выделен 31 миллион рублей. Эти средства направлены на строительство спортивных площадок в городских дворах. В перспективе поставлена задача, чтобы такие сооружения появлялись в каждом воронежском дворе.

Стоимость спортивной площадки на улице Новосибирской составила около 1 млн. 100 тысяч рублей. И эти деньги были потрачены не зря. Искусственное покрытие с резиновой крошкой, позволяющее падать, не опасаясь травм, возможность играть в целый ряд спортивных игр (от волейбола и баскетбола до хоккея зимой), как можно, не опасаясь повреждения покрытия, заливает каток. Новую площадку опробовали тут же. Школьники из расположенной рядом 97-й школы поучаствовали в «веселых стартах», а спортсмены баскетбольного клуба «Согдiana-Скиф» устроили мастер-класс.

Подарками для тех и других стала спортивная атрибутика, мячи, комплекты спортивной формы, а также сладкие призы - конфеты и торты. По словам президента баскетбольного клуба «Согдiana-Скиф» Олега Сехниева, строительство площадки тесным образом переплетается с посланием Президента о важности физического развития молодежи.

- Я рад, что в этом дворе появилась одна из первых в Воронеже - спортивная площадка, - отметил спикер гордумы Александр Шипулин. - Теперь у ребят есть возможность не только физически развиваться на свежем воздухе, но и выплескивать свои эмоции.

Роман ГЕРУСОВ.

«Пятёрки» - инвалидам

С места события | Травмированные на производстве воронежцы получили ключи от новых машин

Полина МАЛКОВА

Эти «пятёрки» - особые. Каждая - с ручным управлением и оборудована индивидуально под своего владельца. Ведь их новые хозяева - люди, получившие серьезные травмы на производстве.

Торжественная церемония вручения автомобилей проходила на базе «АВТОВАЗа». Проводило ее Воронежское отделение Фонда социального страхования. Несмотря на то, что вручение ключей от заветного транспорта запланировали на обед, будущие владельцы машин приехали сюда утром - оформлять документы.

Начиная с 2000 года, региональное отделение обеспечило транспортом 257 человек, получивших травму на производстве. В уходящем году автомобили получат еще 26 человек. Причем 22 из них - повторно. Ведь по истечении семи лет пользования автомобилем нуждающиеся в этом по медицинским показателям снова получают право на новое авто.

Все врученные машины находятся на гарантии, так что проблем с их ремонтом у воронежцев не будет. К тому же, по словам управляющего Воронежским региональным

отделением Фонда социального страхования Вячеслава Олемского, владельцам новых машин будут компенсированы и затраты на бензин.

Среди счастливицев - двадцативосьмилетний Виталий Ходукин, работавший ранее на стройке

арматуришником-бетонщиком. Два года назад на него упала сорвавшаяся с крана плита. Диагноз: осколочный перелом позвоночника, синдром глубокого нарушения проводимости спинного мозга. С тех пор он прикован к инвалидному креслу.

- Я очень рад этой машине. Полгода назад я встал на учет в Фонд социального страхования, и вот уже сегодня я владелец новой «пятёрки». Теперь, наконец, жить в ней буду. Она - мои ноги, которые будут кормить всю мою семью.



Фото Марина КИРЯКОВА.

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Воронежский филиал «Московской академии экономики и права» объявляет дополнительный набор по специальностям:

«Бухгалтерский учёт, анализ и аудит»; «Финансы и кредит»; «Юриспруденция». ПРИНИМАЮТСЯ ДОКУМЕНТЫ ОТ ЛИЦ, имеющих среднее полное общее образование; среднее специальное образование; высшее образование. Форма обучения - заочная. По окончании обучения выдается диплом государственного образца. Место поставки товаров: г. Воронеж, Воронежская область. НАЧЕТА КВАЛИФИКАЦИИ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: «Бухгалтерский учёт, анализ и аудит»; «Менеджер по операциям с недвижимостью».

Задай вопрос Олегу Богатищеву!

Уважаемые воронежцы! Если у вас есть вопросы к и.о. руководителя департамента здравоохранения Воронежской области Олегу Богатищеву, то вы можете их задать через официальный портал правительства области по адресу http://www.govvni.ru (страница «Департамент здравоохранения Воронежской области»).

Ответ будет размещен на портале, а также отправлен вам электронным (если вы укажете свой адрес) и обычным письмом.

Вопросы можно также направить в департамент здравоохранения обычным письмом по адресу: 394000, г. Воронеж, ул. Никитинская, д.5, к.4, с пометкой «Вопрос Богатищеву».

Пресс-служба департамента здравоохранения Воронежской области.

ПРИГЛАШАЕМ ПРОЕКТИРОВЩИКОВ

для вступления в СРО НП «Объединение проектировщиков Черноземья» (регистрационный номер СРО-П-015-11082009)

СРО НП «Объединение проектировщиков Черноземья» продолжает приём и рассмотрение документов, необходимых для вступления в члены Партнёрства и оформления свидетельств о допуске к работам по подготовке проектной документации.

Не забывайте: 1.01.2010г. прекращается срок действия лицензий на проектирование, строительство и инженерные изыскания (Федеральный закон от 25.11.2009г №273-ФЗ).

В состав СРО НП «Объединение проектировщиков Черноземья» в настоящее время входят более 85 проектных организаций Черноземья и ряда других регионов.

Партнёрство выдало 73 Свидетельства о допуске на выполнение проектных работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

Наш адрес: 394030, г. Воронеж, ул. Плехановская, 22а, Дом архитектора. Тел. 8(4732) 52-73-74, т/ф 39-91-64, с. 8 9038586008

Наш сайт: SRONPRO.RU На сайте размещена вся необходимая информация о нашем СРО НП «Объединение проектировщиков Черноземья», условиях приёма и перечне необходимых документов для вступления.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого конкурса (реестровый номер 003). 1. Наименование и форма торгов: открытый конкурс на выбор специализированной организации для осуществления функций по размещению заказов для государственных нужд Воронежской области. 2. Торги проводит: уполномоченный орган. Государственный заказчик, уполномоченный орган: управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: zakaz@vni.ru. Контактное лицо: Перфильева Марина Юрьевна. 4. Предмет государственного контракта: оказание услуг специализированной организации по размещению заказов для государственных нужд Воронежской области. 3.2. Объем оказываемых услуг: Разработка проекта извещения о проведении открытых торгов, документации по проведению торгов. Разработка проекта разъяснений положений документации по проведению торгов. Разработка проектов: извещения о внесении изменений в извещение о проведении торгов; извещения о внесении изменений в документацию по проведению торгов; извещения об отказе от проведения торгов. Прием и регистрация конвертов с заявками на участие в торгах. Осуществление ответственного хранения конвертов с заявками на участие в торгах до момента их вскрытия (начало рассмотрения). Разработка проекта письма о внесении изменений в документацию по проведению торгов участникам размещения заказа. Подготовка и формирование комплекта документов для комиссии. Регистрация участников размещения заказа, присутствующих при вскрытии конвертов с заявками на участие в конкурсе; участников аукциона. Разработка проектов протоколов заседания конкурсной/аукционной комиссии и случаев включения в состав комиссии представителей специализированной организации. Подготовка проектов уведомлений участникам размещения заказа о принятии решения конкурсной/аукционной комиссии и направлении уведомлений участникам размещения заказа. Подготовка проектов разъяснений результатов. 3.3. Место оказания услуг: Воронеж. 3.4. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): 17 000 000 (семнадцать миллионов рублей). 4. Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: Конкурсная документация предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе до 08 декабря 2009г. 5. Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса. Рассмотрение заявок и подведение итогов конкурса будут осуществляться до 10 февраля 2010г. по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, Т. Премияется, предоставляемые осуществляющие выполнение работ учреждения и предприятия уполномоченной системы и (или) организации инвалидов: не устанавливаются.

ПРОТОКОЛ открытого аукциона №330 от 8 декабря 2009 года на право заключить государственный контракт на окончание строительства газовой котельной по ул. Ф. Зигельса, на территории Паркомаяского сада в г. Воронеже в рамках ОЦП «Благоустройство территории» Воронежской области на 2008-2009 годы. 1. Место, дата и время начала проведения аукциона. Аукцион проводится по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Аукцион начался 8 декабря 12 часов 00 минут по московскому времени. 2. Письмо в аукционе участвовал один участник - ООО «Энергомонтаж» (330-1) в соответствии с частью 13 статьи 37 Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» аукцион признается несостоявшимся. В соответствии с частью 13 статьи 37 указанного Федерального закона заказчик в течение трех рабочих дней передает единственному участнику аукциона ООО «Энергомонтаж» (330-1) проект контракта. 3. Заседание комиссии окончено 8 декабря 2009 г. в 12 часов 5 минут по московскому времени.

ПРОТОКОЛ открытого аукциона №337 от 7 декабря 2009 года на право заключить государственный контракт на выбор поставщика наградной атрибутики в рамках ОЦП «Развитие массовой физической культуры и спорта в Воронежской области на 2007-2015 годы». 1. Место, дата и время начала проведения аукциона. Аукцион проводится по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Аукцион начался 7 декабря 12 часов 00 минут по московскому времени. 2. Сведения о победителе аукциона и участнике аукциона, который сделал предпоследнее предложение о цене контракта. Победитель аукциона: участник №1 - ИП Ткаченко Сергей Константинович (г. Воронеж, Московский проспект, д. 14, к. 5). Предложение о цене контракта: 288 300,00 руб. Участник аукциона, сделавший предпоследнее предложение о цене контракта: участник №2 - ООО «Резардо» (198643, Санкт-Петербург, пос. Понтийный, ул. Александра Толстого, д. 15, к. 1). Предложение о цене контракта: 293 105,00 руб. Заседание комиссии окончено 7 декабря 2009г. в 12 часов 56 минут по московскому времени.

Table with 4 columns: Наименование товара, Ед. изм., Кол-во, Цена. Includes items like 'Бумага для копировально-множительной техники', 'Рупон д/фаска', 'Степлер № 24/6', etc.

Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Воронежской области ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей государственных гражданских служащих

Вакантная должность, денежное содержание* (руб.): - специалист-эксперт отдела контроля качества медико-социальной помощи населению и контроля фармацевтической деятельности Управления Росздравнадзора по Воронежской области, денежное содержание от 10029 руб. - 1 штатная единица; Квалификационные требования: Образование: высшее медицинское. Требования к стажу не предъявляются. Знания: Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, приказов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, иных нормативных правовых актов в рамках компетенции Росздравнадзора, структуры и полномочий органов государственной власти и местного самоуправления, основ происхождения государственной гражданской службы, служебного распорядка центрального аппарата (территориального органа) Росздравнадзора, порядка работы со служебной информацией, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, правил деловой этики, основ делопроизводства, правил охраны труда и противопожарной безопасности. Профессиональные навыки: организационные и обеспечения выполнения задач; квалифицированного планирования работы; ведения деловых переговоров; анализа и прогнозирования; грамотного учета мнения коллег; организации работы по эффективному взаимодействию с государственными органами; эффективного планирования рабочего времени; владения компьютерной техникой, а также не-

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна» Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру Р. ГЕРУСОВ.

ТЕЛЕФОННЫЕ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87. ОТДЕЛЫ: Информации 53-32-10. Общественно-политической информации 55-14-74. Социальных проблем и права 55-68-23. Культуры, образования 53-29-47. Экономки 55-08-46. Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 3467. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Тираж - 16805 (подписка - 15066) экз. Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Пенза, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.